

講道隨筆

彼此親熱、享受美好生活

羅馬書 12:10

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

過去一禮拜，感謝主，讓我首次踏足加勒比海的其中一個島國－牙買加，又稱為泉水之國。四百位會差來自四十個國家或地區的浸信會聯會，同心出席世界浸信會聯會年度會議，聆聽 神在浸信會的事工發展、齊心迎接未來事工的發展趨勢和挑戰。

在繁忙的會議中，藉加州蔡偉成牧師的推薦，與首都金斯敦華人教會的張雪詩執事在電話團契中，得知牙買加有數萬華人，但只得兩間華人教會，分別在金斯敦和蒙哥特灣，極需北美教會的支持和派遣短宣隊前往協助牧養與福音廣傳的支援！

上主日與恩浸人從腓利門書，看美好生活、相約恩浸。今主日我們來思想「彼此相親、享受美好生活」。

聖經說信主的人均稱為是上帝家裏的人，我們都是屬於上帝的。在基督耶穌的教會裡，要同心、要合一；在保羅的書信中常常提醒我們要有彼此同心、彼此接納、彼此推讓、彼此勸戒與彼此親熱，這些說來容易，但行出來卻是不易的。

所以，保羅在寫信給羅馬教會的信徒時，這樣地說：「愛弟兄要彼此親熱，恭敬人要彼此推讓。」這就是說：「凡屬上帝家裡的人，都是屬於一個身體。」一個身體的健全與發生正常的功用，需靠著各肢體的合作和愛護。

在此情況，各個肢體就要按著各人的恩賜與才幹，做好他們個別當盡的責任和義務。熱誠、關心、溫柔、體

貼、誠懇、合作和忠實，都是不能缺少的因素。

壹) 什麼是以愛弟兄的愛？

保羅說：要以愛弟兄的愛，彼此親熱。In love of the brethren be tenderly affection one to another. 要以手足之愛彼此相親。

那就是說，在主耶穌裡面的信徒，應該有手足之愛，來彼此親愛。

希臘文的中四種的愛：

Eros 情慾的愛／性愛－這指的應該就是情慾之愛，Eros 為希臘神邱比特 Cupid 的另一稱呼(羅馬神話)，erotic 為延伸出來的英文字。

Philia 友情的愛－是這裡所說的手足之愛。

Storge 親情的愛－這就是親情之愛了。英文中沒有這個字源的字。

Agape 無私的愛－這個字應該是聖愛、博愛。就是

1. 完全犧牲的愛、
2. 無私的愛、
3. 捨己為人、
4. 不計代價、
5. 不求回報的愛。

貳) 什麼是彼此相親呢？

恩浸人在教會中與信徒／尋道者相處時，應當留意：

1. 我們應當用聖經的原則來接待人。

彼得前書 1:22 主的道永遠長存你們既因順從真理，潔淨了自己的心靈，以致能真誠地愛弟兄，就應當從清潔的心裡彼此切實相愛。

彼得前書 3:8 你們要彼此同心，互相體恤，親愛像弟兄，滿有溫柔，存心謙卑。

彼得前書 3:9 不要以惡報惡，以辱罵還辱罵，倒要祝福，因為你們就是為此蒙召，好叫你們承受福氣。

希伯來書 13:1 你們總要保持弟兄的愛

希伯來書 13:2 不要忘了用愛心接待人，有人就是這樣作，在無意中就款待了天使。

希伯來書 13:3 你們要記念那些被囚禁的人，好像跟他們一起被囚禁；也要記念那些受虐待的人，好像你們也親自受過。

2. 我們應當經常自我檢討，我對恩浸人的言行與動向，是否有像聖經所記載的一樣：

羅馬書 12:15 要與喜樂的人一同喜樂，與哀哭的人一同哀哭。

我們的生活與他們的生活打成一片，把主的愛彰現出來。

約翰壹書 4:19 我們愛，因為 神先愛我們。

約翰壹書 4:20 人若說「我愛 神」，卻恨他的弟兄，就是說謊的。不愛看得見的弟兄，就不能愛看不見的 神。

約翰壹書 4:21 愛 神的，也應當愛弟兄，這就是我們從 神領受的命令。

3. 我們是否願意與那些靈性比我成長的信徒有互動的機會。

提摩太後書 2:22 要和那些以清潔的心求告主的人，一同追求公義、信心、愛心、和平。

一方面向他們學習，他們的言行成為我們的榜樣，從他們愛主、愛人和愛教會事上有所追尋！

結論：

享受美好生活應當是每位恩浸人憧憬，不是單在物質和世界中去打併，乃是在靈命生活中的實踐，求主今日在我們生活中的格局中走出來吧！